

ТРИБУНА Сургутская

Выходит с 23 октября 1994 года №159 (7730) Среда, 18 августа 1993 года Цена в розницу 20 руб., по подписке 10 рублей.

Выходной без преступлений

На удивление тихим выдалось прошлое воскресенье в городском отделении милиции № 3. За весь день не зарегистрировано ни одного преступления. В оперативные сводки попало только несколько семейных скандалов, да и те можно отнести к разряду ординарных происшествий, не приведших благодаря вмешательству милиции к преступным действиям.

Работники ГОМ-3 склонны думать, что тихое воскресенье – дело случая, благоприятное стечения обстоятельств, по крайней мере, сведениями о воровских сходках и мирных переговорах в преступной среде, которые могут быть причиной затишья, милиция не располагает. Тем не менее сам факт отмечен на аппаратном совещании как достойный внимания.

Соб. инф.

Выпил бы Распутин немецкой водочки...

На днях в городе произошел случай, который наверняка заинтересует многих горожан. В одно из малых предприятий города поступила водка "Распутин" в количестве нескольких тысяч бутылок. На первый взгляд, ничего удивительного, но, как говорится, дело не в количестве, а в качестве. По каким-то, неизвестным нам причинам водка была уничтожена.

За разъяснениями мы обратились в это предприятие. Оказалось, что водка, прибывшая из Москвы, чуть не стала причиной несчастных случаев. Это установили работники санэпидемстанции, куда "распутинка" была отправлена на экспертизу.

Дальше – все просто: в присутствии сотрудников отдела внутренних дел и специалистов СЭС вся партия была уничтожена. Бутылки раскатали трактором и засыпали землей.

Читателям будет интересно узнать результаты экспертизы. По информации, полученной из городской СЭС, водка не соответствовала требованиям ГОСТа по содержанию сивушных масел. Количество их превышало норму в 4 раза, присутствовал посторонний привкус. Как сказали в лаборатории СЭС, водка "Распутин", как правило, не самого высокого качества. Наверное, можно поверить многолетнему опыту лаборантов.

Наталья НИМЕД.

Приглашаем на работу

АГЕНТОВ по доставке

газеты "СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА" в мкрн. строителей / частный сектор, двухэтажные дома / по улицам: 30 лет победы, Парковой, Юности, Рабочей, Курортной, Таженкой и др.

Наш адрес: ул. Маяковского, 12а, редакция газеты / 3 этаж / Телефон для справок: 7-56-02.



Криминал-
досье

ИЗ ХРОНИКИ ДОРОЖНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

АВТОМОБИЛЬНАЯ ДОРОГА СУРГУТ-НЕФТЕЮГАНСК.

8 км. 16 августа в 00.20 неизвестный мужчина шел по проезжей части дороги и был сбит автобусом ЛиАЗ-177. От полученных травм пешеход скончался на месте происшествия. Его личность устанавливается.

60 км. 14 августа в 8.00 водитель КамАЗа, принадлежащего Сургутскому СДРСУ, неправильно выбрал дистанцию, без опасную скорость движения и столкнулся с идущим впереди автомобилем ВАЗ-21013. Пассажир "жигулевки" – десятилетний мальчик – погиб, водитель с телесными повреждениями госпитализирован.

78 км. 13 августа в 20.10 водитель автомобиля ВАЗ-21013, выполняя обгон, столкнулся с заканчивающим левый поворот автобусом КАвЗ центрального аптечного склада. Этот обгон стоил жизни водителю и пассажиру машины, они скончались по дороге в больницу. Травмированы еще 6 человек.

82 км. 14 августа в 02.30 неустановленный пока мужчина на угнанном автомобиле ВАЗ-21013 не справился с управлением, выехал на встречную полосу и столкнулся с "девяткой". Водитель "девятки" отдался перепомом подъездки, угонщик от полученных травм скончался.

ПРОЩАЙ, ОРУЖИЕ!

Славно экипирована была машина 25-летнего диспетчера одного из предприятий города. При проверке его "восьмерки" ночью 15 августа сотрудники милиции обнаружили резиновую дубинку, воздушное ружье и охотничий нож без номера, по признакам подпадающий под холодное оружие.

СВОЯ НОША НЕ ТЯНЕТ?

Трофеем другой проверки частной автомашины стал пакет с 400 граммами маковой соломки. Его обнаружили в первом часу ночи под сиденьем в автомобиле ВАЗ-21013. Хозяин машины задержан.

УТРО ТУМАННОЕ, УТРО СЕДОЕ...

Самое время для разбойного нападения на квартиру выбрали преступники, ворвавшиеся в 4 часа утра в квартиру по улице Мира. Известно, что в это время самый сладкий сон... Но преступники не только нарушили сон и покой хозяев: они под угрозой применения газового пистолета завладели деньгами в сумме 1 млн. рублей и имуществом на такую же сумму. В ходе оперативных мероприятий один из нападавших задержан, принимаются меры к задержанию других. Похищенное частично изъято.

БАБУШКИ – СТАРУШКИ...

13 августа подвела черту под своей жизнью пенсионерка 1929 года рождения. Она покончила жизнь самоубийством через повешение.

От руки чужого человека принял смерть бабушка 71 года. Ее труп был обнаружен 15 августа в квартире по улице Губкина. В преступлении подозревается хозяин квартиры – нигде не работающий 36-летний мужчина.

ПЕРЕСАДКА ПЕРЕД НОВОСЕЛЬЕМ



Лето воспитанники сургутского детского дома "Семья" провели в оздоровительном лагере под Тюменью. В понедельник уставшие с дороги и невыспавшиеся / поезд пришел на рассвете / ребята попали сначала в объятия своих "мам", а затем за стол, который с небольшой натяжкой можно было назвать праздничным. Очень уж старались достойно встретить своих подопечных директор детдома Вера Ивановна Ка-верина и весь коллектив воспитателей и нянечек. Им же через пару часов предстояло снова отправиться в путь. Правда, не в столь долгий, как пройденный накануне по железной дороге, – детей ждали в белоярском профилактории "Кедровый бор".

Дело в том, что "Семья" покидает обжитое за несколько лет помещение, чтобы обосноваться на новом месте, со значительно лучшими бытовыми условиями. Спальни на 2-3 человека, бассейн, комнаты для отдыха и занятий – все это будет готово к намеченному на начало сентября сроку. А пока там наводится лоск, завозится мебель... Ребятам предстоит провести время в профилактории, где, впрочем, им будет совсем неплохо.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото автора.

Редкий случай, когда недовольство проявляется в массированном информационном прессинге со страниц газет, на радио и телевидении.

Лишь отдельные номера областных газет не употребляли слова: "единство", "раскол" и т.п. применительно к отношениям между автономными округами и Тюменской областью.

А в последнее время из уст главы администрации области появился леденящие кровь намеки на события в Нагорном Карабахе, которые не возможны в Тюменской области. Если верить В. Снисаренко ("Тюменская правда", 3 августа 1993 г.), то господин Рокецкий сказал так: "Если наши поправки все же не будут учтены, а принятый Конституционным совещанием документ (имеется в виду проект новой Конституции РФ) узаконит расчленение области, — у нас начнется мордобой, похлеще Карабаха".

Итак, недовольство вызвал проект новой Конституции РФ, который, по мнению руководителя областной исполнительной власти, приведет к кровопролитию.

Можно ли ожидать такого развития событий в Тюменской области? Нет, отвечаем мы! Ни Конституционное совещание, в котором участвовали авторы этой статьи, ни его итог — проект новой Конституции не дают основания для выводов, сделанных господином Рокецким.

По нашему мнению, обстановка в Тюменской области нагнетается искусственно. Она имеет цель посеять страх и неуверенность у неинформированной части населения области за свое будущее. Затем взбудораженному населению предложат высказать свое мнение на областном референдуме по вопросу, записанному примерно в такой формулировке: "Хотите ли вы жить в единой Тюменской области?" Может быть и другой вариант: "Считаете ли вы источником раскола области сепаратистские действия автономных округов?"

По итогам, с позволения сказать, такого "референдума" областное руководство будет требовать от Москвы изменить проект Конституции, ссылаясь на "волеизъявление народа". В конечном счете, все искусственно созданные страхи населения умело выплеснут непосредственно против правительства Президента РФ.

Нарисованная нами картина не фантастична, а имеет под собой достаточно веские основания.

Во-первых, по Тюменской области в настоящий момент распространена неквалифицированно сработанная социологическая анкета с вопросами о "единстве" и "расколе".

Во-вторых, Л. Рокецкий уже ссылается на результаты только ему известного опроса, где 87 процентов высказалось за безусловное сохранение единства области. Этими "результатами" уже давят на Москву.

Так что же является истинной причиной нервозности руководства Тюменской области и ее попыток взвинтить население до состояния, в котором возможно принимать только невзвешенные решения?

Для того, чтобы ответить на этот вопрос, необходимо проанализировать позиции автономных округов и области, с которыми они выходили на Конституционное совещание.

ПОЗИЦИЯ АВТОНОМНЫХ ОКРУГОВ

Автономные округа исходили из положений Федеративного договора и статьи 83 действующей Конституции.

В этих документах записано право округов на внешнеэкономическую деятельность, на владение, пользование и распоряжение природными ресурсами, на правовое регулирование в пределах своих территорий. Реализация всех этих прав, естественно, не должна противоречить Российскому законодательству.

В действующей Конституции предусматривается также право округов иметь законы РФ об автономном округе (именные законы).

К началу Конституционного совещания округа уже имели собственные и весьма весомые бюджеты, а также одобренные на сессиях окружных Советов народных депутатов проекты именных законов.

Очевидно, что от этих достижений автономные округа не собирались отказываться и, естественно, желали закрепить их в новой Конституции РФ.

Преимущества, которые получали жители автономных округов от предоставленных им прав, могли со временем заставить "раны" на их территориях отварварского промышленного освоения, они могли дать импульс к возрождению коренных малочисленных народов Севера, обеспечить социальную защиту населению, в том

числе и пенсионерам, выезжающим за пределы округа.

Одновременно эти права превращали органы окружной и местной власти в наполненные полноценным содержанием и рычагами управления структуры.

Заметим, что ни одно из названных прав не было превнесено в округа извне, т.е. ни у одной территории ничего не было отнято с целью передачи округам. В Консти-

туционном весомых поступлений в окружной бюджет в ближайшем будущем.

Получается странная ситуация: месторождения находятся в округах, а весь процесс недропользования сосредоточен вне их — в Тюмени. Другими словами, вопреки положений Федеративного договора Тюмень стремится отнять у округов права в области природопользования.

Это позиция Тюменской области. Ее

ПОЧЕМУ В ТЮМЕНИ НЕДОВОЛЬНЫ ПРОЕКТОМ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ РФ?

тационных документах были зафиксированы права округов, вытекающие из естественно природных возможностей территорий и потенциала недр. В них также отразились прошлые потери северных территорий.

Нетрудно понять, что позиция округов достаточно последовательна, исходила из сложившихся реальностей и была устремлена в будущее.

ПОЗИЦИЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Позиция Тюменской области проявлялась прежде всего через процесс активного противодействия округам в превращении своих прав в реальные рычаги управления.

Накануне Конституционного совещания малый областной Совет в очередной раз выразил свое негативное отношение к попыткам округов ликвидировать правовой вакuum, образованный вокруг окружных органов государственной власти и управления в связи с отсутствием соответствующего закона РФ. В свое время Верховный Совет РФ предусмотрел закон о компетенции органов власти краев и областей, но не успел необходимым предоставить подобные полномочия окружным органам государственной власти. Такое не-нормальное положение во многих случаях лишило представительные и исполнительные органы власти округов права формировать региональную социально-экономическую политику или эффективно ее контролировать.

Поэтому естественно их обращение в ВС РФ с просьбой временно распространить действие закона о государственных органах власти краев и областей на автономные округа. Этой естественной просьбе противодействуют тюменские органы власти.

И как продолжение такого подхода тюменские представители вынесли на Конституционное совещание предложения о необходимости принятия специального федерального закона, который должен регулировать взаимоотношения областей и входящих в них автономных округов.

Обратим внимание, что в Федеративном договоре, подписанным округами, была предусмотрена подобная ситуация правового регулирования на основе заключения взаимовыгодных договоров между областью и входящими в нее округами. Для добросовестных субъектов таких договорных отношений вполне достаточно, чтобы поддерживать экономику друг друга, сотрудничать, например, в сфере борьбы с преступностью или в организации социальной защиты населения своих территорий.

Но Тюменская область как рыночный партнер по отношению к округам постоянно нарушила свои обязательства и ни в какой форме не несла за это ответственности. Реально округа, кроме нареканий, не могут применить санкции к нарушению договорных отношений. Арбитражный суд не примет иска, т.к. органы окружной власти не имеют соответствующего правового статуса.

Несмотря на такую "вольготную жизнь" руководство Тюменской области испытывает неудобства от растущей самостоятельности округов. В этой связи и возникает идея федерального закона, связывающего "по рукам и ногам" автономные округа, входящие в область.

В проекте такого федерального закона, разработанного по инициативе Тюмени, предусмотрен полный контроль над лицензированием месторождений, подготавливая условий для вынесения их на конкурс по разработке и многое другое, что является реальным и единственным ис-

точником весомых поступлений в окружной бюджет в ближайшем будущем.

Получается странная ситуация: месторождения находятся в округах, а весь процесс недропользования сосредоточен вне их — в Тюмени. Другими словами, вопреки положений Федеративного договора Тюмень стремится отнять у округов права в области природопользования.

Это позиция Тюменской области. Ее

есть другое понимание единства, построенное на добровольности взаимодействия равноправных субъектов Федерации и согласовании их интересов. В основе такого единства лежат целесообразность тех или иных связей и борьба за повышение их эффективности. В так построенном едином территориальном организме периодически ревизуют связи, отказываются от тормозящих развитие связей, формируют новые. Но никто "не режет по живому", как пытаются представить дело южные идеологии, ибо это противоречит принципу разумной организации связей.

Если модель "обкомовского единства" требует бездумного подчинения, например, главе администрации области, то вторая модель — "балансирования интересов" гибко перераспределяет полномочия между элементами региональной системы и пытается найти состояние равновесия, устраивающее их всех.

Несомненно, это более сложный тип единства, но именно на нем основывается жизнь всего цивилизованного мира, который в основном преодолел период силового регулирования отношений.

ПРАВДА О ПОМОЩИ ЮГУ ОБЛАСТИ

Руководство автономных округов должно быть признано безумным, если бы после подписания Федеративного договора отказалось сотрудничать с южными районами Тюменской области.

Вопреки здравому смыслу из Тюмени постоянно звучат голоса, что север "обворвал все связи".

Приведем ряд фактов за 1993 год по Ханты-Мансийскому автономному округу, опровергающих надуманную аргументацию.

В счет областных программ на юг Тюменской области было перечислено более одного миллиарда рублей. В том числе 25 млн. рублей направлено на программу развития г. Тюмени, 325 млн. рублей — на медуправление, 635 млн. рублей — на народное образование.

Кроме того, около 6 миллиардов рублей вложено в различные предприятия, расположенные на юге области (Тюменский судоремонтный завод, Тюменский хладокомбинат, региональное управление воздушного транспорта и другие объекты).

Есть и валютные программы на сумму более 5 млн. долларов. Сюда входит реконструкция Тюменского аэропорта, детская больница интенсивного лечения.

Значительные средства самостоятельно вкладывают предприятия и администрации городов округа в развитие агропромышленного комплекса юга Тюменской области.

По Закону РФ "О недрах" округ отчисляет 20 процентов платы за недра в бюджет области, 23 процента от окружной валютной квоты нефти также передается в распоряжение области.

Аналогичные обязательные и добровольные вклады делает Ямало-Ненецкий автономный округ в развитие южных районов и городов области.

Можно согласиться, что средства направляются немалые, отдача же от них северянам не всегда ощущима.

ТАК ПОЧЕМУ ЖЕ ТЮМЕНЬ НЕРВНИЧАЕТ?

Теперь на этот вопрос можно ответить достаточно точно.

Проект новой Конституции РФ лишает возможности тюменское руководство реставрировать старую и отвергнутую жизнью модель управления регионом. Закрепленная в нормах Конституции самостоятельность округов в пределах их нынешнего де-факто, не позволяет тюменским руководителям действовать по схеме: концентрация в своих руках власти на ключевые ресурсы региона, распределение по округам областных бюджетных поступлений.

Мы надеемся, что у руководства городов и районов автономных округов, у руководителей предприятий всех форм собственности, у населения хватит запаса спокойствия и мудрости рассмотреть за нервной кампанией Тюмени названные наименее глубинные причины. Мы надеемся также, что новая Конституция РФ после исключения из последнего ее варианта отдельных статей, дискриминирующих положение округов, будет принята, обеспечивая тем самым свободу гражданам новой России, новую ее государственность.

В. ЧИСТОВ, Г. ЧУДНОВСКИЙ,
участники Конституционного совещания.

В/Ч 21187 ПРОВОДИТ НАБОР
СВЕРХСРОЧНИКОВ

ДОРОГИ БУДУТ. ЗА ДЕЛО БЕРУТСЯ ВОЕННЫЕ

Так уж повелось, что наши Вооруженные Силы помимо защиты Отечества всегда занимались делами хозяйственными: возводили, строили, помогали колхозам и совхозам собирали гибнущий на полях урожай, участвовали в ликвидациях последствий большинства более-менее значительных аварий на гражданских предприятиях. В общем, были на всех передовых рубежах нашего огромного государства и без поснявшейся от пота спины рядового солдата получить полное представление о державе Российской просто невозможно.

Не умерла идея использования армии для поддержки расшатанной, умирающей на глазах экономики и сейчас. Даже получила некоторое развитие, с поправкой, так сказать, на времена обстоятельства. Войсковая часть 21187, например /штаб находится в Сургуте/, проводит набор

сверхсрочников на военную службу в дорожных войсках. Зная, как относится гражданское, уже отслужившее население к самой службе, мы обратились за разъяснениями к офицеру аппарата по работе с личным составом в/ч 21187 подполковнику А.А.Швачко.

— Александр Анатольевич, чем вызван набор и на что вы делаете ставку?

— Принимая такое решение, мы в первую очередь исходили из интересов региона. Северу нужны дороги: как бетонные, соединяющие города и поселки, так и грунтовые — подъездные пути к буровым вышкам и другим объектам нефтегазового комплекса. Вопрос строительства дорог поднимался не один раз, причем на самом высоком уровне. В появлении нормальных коммуникационных сетей заинтересованы и центр, и Ханты-Мансийск, и все отдельно взятые города.

Нет так давно в Москве состоялось совещание предпринимателей, на котором пришли к мнению, что использование дорожных войск будет делом экономически выгодным. Армия ведь владеет сегодня огромным количеством новой, надежной техники, у нас много опытных офицеров — инженеров, специалистов в дорожном строительстве. Осталось только набрать рядовой и сержантский состав.

— Пойдут ли сверхсрочники? Что вы можете им предложить?

— Мы предлагаем широчайшую свободу выбора специальностей по строительству автомобильных дорог. Там нужны трактористы, автокрановщики, водители, экскаваторщики, грейдеристы, автоскреперисты и так далее.

Мы обеспечим быстрый профессиональный рост. Согласитесь, что в условиях приближения тотальной безработицы, это не мало. К тому же человек получит новую технику, не сядет на какую-нибудь развалюху, что обычно и происходит с молодыми ребятами на гражданских предприятиях. Техника скоро прибудет, дверь опечатана уже в пути.

— А материальная сторона дела?

— Подписавшим с нами обязательство мы гарантируем денежное содержание в размере не менее 80 тысяч рублей, причем при любых условиях оно будет индексироваться, а от уплаты подоходного налога военнослужащие освобождаются. Плюс к этому вознаграждение по результатам работы за месяц в размере 50% от выполненного объема строительных работ, что будет, скорее всего, гораздо больше денежного содержания. Ну и целый ряд дополнительных источников материального благополучия, разного рода льгот.

— Каких, например? Это ведь очень важно...

— Военнослужащий получит не менее 3-х окладов денежного содержания по итогам календарного года, бесплатное вещевое довольствие на сумму более 130 тыс. рублей, бесплатный продовольственный паек, ежегодный оплачиваемый отпуск /45 суток/ без учета времени, необходимого для проезда к месту проведения отпуска и обратно, причем дорога оплачивается всем членам семьи. Каждому отпуску выплачивается де-

нежная компенсация на оздоровление в размере шести установленных законом минимальных размеров оплаты труда на самого военнослужащего и в размере трех — на жену и каждого несовершеннолетнего ребенка.

Помимо этого бесплатное медицинское обслуживание, бесплатный проезд во всех видах общественного транспорта городского, пригородного и местного сообщения, кроме такси, обязательное государственное личное страхование. А прослужив 14 лет, человек можетйти на пенсию, сохранив при этом здоровье, грубо говоря, не выходя "в тирас".

— Как с жильем?

— Отдельные помещения в благоустроенных общежитиях мы можем обеспечить только холостым. В будущем, при переходе на контрактную систему, будем предоставлять квартиры в служебном жилом фонде.

— Если система не совсем контрактная, то какая? Армия всегда отличалась тем, что военнослужащему давала определенные юридические гарантии.

— Командование подпишет с военнослужащим обязательство на два года, где и будет гарантировано все, что я перечислил выше.

— Какие условия ставятся перед теми, кто решит поступить на службу в дорожные войска?

— На службу будем принимать лиц в возрасте до 35 лет, тех, кто отслужил в армии, с нормальным состоянием здоровья. Командование будет проводить собеседование и по его итогам решит: да или нет.

Обращаться можно в военкоматы по месту жительства, где выдадут направление в воинскую часть, либо прямо в часть. Находится она на улице Островского, 39, возле магазина "Стройматериалы".

— Перспективы, в общем-то, заманчивые. Но как реально будет выглядеть эта служба?

— Обычая, как у всех сверхсрочников, служба: с вечерами в кругу семьи, выходными и т.д. Ну, а работать будут военнослужащие в составе дорожно-строительных бригад, формированием которых мы сейчас и занимаемся.

— Последний, может быть, несколько провокационный вопрос: какой интерес блефует в этом деле командование части? Или это приказ свыше, которому оно должно подчиниться беспрекословно?

— Перед командованием поставлены конкретные задачи по дорожному строительству. Определены сроки. И выполнить эти задачи можно только при наличии опытных, грамотных специалистов. Поэтому ставка делается не на молодых 18-летних ребят, а на тех, кто отслужил в армии. Мы надеемся, что у нас они смогут реализовать себя полностью.

Беседовал Анатолий ВАЦ.



СВЕТСКАЯ ХРОНИКА



САМОПРОВОЗГЛАШЕННЫЙ МОНАРХ ОБОРНОЯЕТСЯ

На днях самопровозглашенный российский император Алексей I Брумеля учредил Совет обороны Содружества государств. Возглавил новое образование сам монарх, а своими помощниками назначил лидера Либерально-демократической партии Владимира Жириновского (по совместительству — Главный координатор Содружества, генералиссимус и светлейший князь), бывшего президента СССР Михаила Горбачева (при царском дворе он числился министром обороны, фельдмаршалом и князем). В Совет также вошли командующий императорской гвардией, генерал армии атаман Виктор Бессолов и премьер-министр Содружества, он же султан Средней Азии Валерий Скурлатов.

"Обороной должны заниматься политики, а не военные, — обосновал свой выбор император. — Только тогда все конфликты можно будет решить мирным путем".

Самопровозглашенный монарх уведомил "Горбачевфонд" о новом назначении Михаила Горбачева и получил в ответ благодарность от приближенных бывшего президента. Валерий Скурлатов и Владимир Жириновский лично поблагодарили Алексея Брумеля за доверие, Виктор Бессолов никак не отреагировал, но его согласия и не требовалось.

"Я СТАНУ ПРИНЦЕМ В 120 ЛЕТ" — УТВЕРЖДАЕТ 30-ЛЕТИЙ НУМЕРОЛОГ

"После чтения моих стихов в редакции журнала "Юности" у всех лысых выросли волосы", — уверяется Александр Уфаев. 30-летний Александр не считает себя поэтом. "Я занимаюсь нумерологией, — говорит он. — Эта наука изучает числа, их скрытое значение и влияние на судьбы и события. Любое слово, понятие можно перевести в цифровой код, который в свою очередь несет положительный или отрицательный заряд. Мои стихи составлены так, что их код повышает жизненный тонус и даже может выпечить". Фирма Александра Уфаева называется "Принцы и компания". В фирме всегда один человек — сам Александр. "Компанией" он называет себя, а "принцем" — гармоничную личность, поиском кото-

"ЧУДО МОИСЕЕВА"

"...Танцевальный ансамбль Моисеева — одна из лучших трупп, виденных нами. Игорь Моисеев поднял традиционные танцы России на более высокую ступень, вероятно, на вершину," — пишет газета Австралии "Перт Моринг Стар". И с этим мнением соглашаются зрители всего мира, имеющие счастье видеть программу выступления Государственного академического ансамбля народного танца России под руководством Игоря Александровича Моисеева, народного артиста СССР, лауреата Ленинской и Государственной премий, Героя Социалистического Труда.

Счастье убедиться в этом выпало и нам, сургутянам. В рамках празднования 400-летия Сургута пройдет гастроли замечательного коллектива и у нас в городе с 6 по 12 сентября. Это будет неделя несравненного праздника танца на сургутской земле.

В репертуаре ансамбля более 300 народных танцев. Долгие годы живут на сцене "Русская сюита", "Полянка", "Гопак", "Бульба", "Хорумы", знаменитые "Партизаны". В современном репертуаре коллектива — несколько одноактных балетов, поставленных Моисеевым на музыку русских и зарубежных композиторов: "Половецкие пляски", "Ночь на Лысой горе", "Вечер в таверне".

По свидетельствам знатоков, на сегодняшний день ансамбль достиг потрясающего совершенства. Действие, происходящее на сцене, не оставляет равнодушным ни одного зрителя. А рождается "чудо Моисеева" из умения увидеть и понять душу народа, показать красоту и величие ее помощи зажигательного танца.

Отдел культуры городской администрации.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ ИЗ ЖИЗНИ ИЗВЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ

рой он занимается уже 10 лет. Кстати, Александр и сам стремится стать "принцем", утверждая, что к 120 годам он достигнет совершенства. Знание своего будущего позволяет нумерологу не беспокоиться и не суетиться. Как сообщил он корреспонденту "Светской хроники" РИА, не стоит волноваться и Борису Ельцину. Президенту не придется жаловаться на здоровье и непопулярность, он благополучно проживет до 85 лет. А вот об Руслане Имрановиче цифры говорят обратное. Через 2-3 года его имя будет забыто.

Свои нумерологические исследования, а также целебные стихи Александр Уфаев намерен опубликовать в книге "Голос чисел", которая выйдет в свет в ближайшее время.

ВИКА ЦЫГАНОВА САМА СЕБЕ СПОНСОР

Муж известной певицы Вики Цыгановой продюсер и композитор Вадим Цыганов признался в интервью корреспонденту "Светской хроники" РИА, что считает видеоклип "Лето жгучее, лето пьяное" неудачным. "Пусть с этой песней Вика получила известность, но это ее стиль, — сказал он. — Клип получился каким-то пижонским, хотя ролик вместе с московским клипмейкером Сергеем Косачем снимал я сам". Вадим добавил также, что делает клипы так, как хотели бы супруги Цыгановых, у нас в стране еще не научились. Поэтому Вика отказывается от многих предложений, исходящих от непрофессиональных, по ее мнению, режиссеров.

Вика привередлива не только с клипмейкерами. Предложенная ей главная роль в спектакле Юрия Любимова "Доктор Живаго" была отвергнута. "Я не могу потерять погода, — объяснила свой отказ певица. — Я должна петь. К тому же жесткий диктат пусть и талантливого человека тоже не для меня".

Сейчас Вика заканчивает работу над пятой пластинкой и четвертым компакт-диском с драматическим называнием "Любовь и смерть". А рекламная кампания певицы начнется в сентябре. Тогда на головы и уши любителей эстрады "обрушатся" клипы, пластинки, кассеты с записями ее песен. Цыгановы не искали спонсора для "раскрытий". Рекламная кампания пройдет на заработанные певицей деньги.

Агентство "Новости".

РЕКЛАМА • СПРАВКИ

Центр культуры и досуга "КАМЕРТОН"

государственного предприятия
Сургутгазпром
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
на замещение вакантных
должностей:
* художник-постановщик
* художник-оформитель
* инженер осветительной
системы
* редактор программы
* режиссер.

Наш адрес: ул. Островского,
16, проезд автобусами №2, 7, 21
до остановки "Нива", телефон
для справок 2-96-35.
Обращаться с 10 до 17 часов
(кроме выходных).

Сургутское отделение ФИРМЫ "ТЮМЕНЬТУРИСТ" приглашает желающих

в поездку:
в Москву — 5 дней,
С-Петербург — 5 и 10 дней,
в Германию — 8 дней в
октябре,
в Объединенные Арабские
Эмираты — 7 дней с 26
августа,
в Турцию — 3 дня /каждый
месяц/,
в Грецию — 7 дней с
16 сентября.

Принимаются коллек-
тивные заявки от
организаций по городам
России и зарубежья.
Tel.: 2-22-49, 2-68-32.



Магазин "Орион" имеет в продаже:

ЦВЕТНЫЕ ТЕЛЕВИЗОРЫ
"РАДУГА" с дистанционным
управлением, системы "ПАЛ-СЕ-
КАМ" (5 поколения, по диагонали
51 см).
Цена — 287 тыс. руб.
(ниже рыночной на 20%).
ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ НАШ МАГАЗИН!
Адрес: ул. Маяковского,
47. Tel. 6-18-26.

Предприятие реализует два грузопассажирских микроавтобуса "ЖУК" совместного производства Польши, России, Франции.

Цена — 9,5 млн. руб.
Tel. 3-88-09.

РАЗНОЕ

Оплатим ваши счета на
Украине в карбованцах
из банка г.Киева.
Сроки оплаты —
не более двух суток.

Обр.: с.Тюмень, пр.Геологоразведчиков,
8а, ИЧИ "АДОС".
Tel. в Тюмени: 22-61-20, 27-82-89.

КСК "Геолог"

производит набор
на курсы
кроин и шитья, ручной вышивки, а также
в группу по пошиву шапок, воротников,
выделке шкур.

Запись у администратора
КСК "Геолог".

Утерян аттестат Б №410214 о неполном
среднем образовании на имя Рынкова Евгения
Геннадьевича.

Утерянный вод. удостоверение АБЮ
№241115, служебное удостоверение на имя Баженова
Михаила Анатольевича и текстапон на
"Москвич-2141" гос. номер 43-85 ТЮГ искать
вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Мая-
ковского, 16, кв. 407, 406 (после 18 часов).
Tel. 9-26-04.

ДУ "Журавлик", расположенный в районе
НГДУ по адресу: ул. Восход, 2, — производят
набор детей в разные возрастные группы. Плата
за бюджетные организации по нормативу
горисполкома, для остальных — по смете до-
полнительного учреждения.

Считать недействительными утерянные устав
и свидетельство о регистрации индивидуально-
го частного предпринятия Понова
производственно-коммерческой фирмы "Гес-
нер" №03-4640. Приказ о регистрации №82.

В связи с ликвидацией ТОО "Дейна" претензии принимаются в течение 10 дней со
дня опубликования объявления.

В связи с переименованием акционерного об-
щества "Сургутнефть" в "Сургутнефтегаз" —
акционеров просят получить акции АО
"Сургутский торгово-промышленный дом" по
адресу: ул. Профсоюзная, 21. При себе иметь
доверенность и сертификат АО "СТСБ". Tel.
3-39-18.

Организация принимает от организаций и
частных лиц заявки на изготовление вагонки,
брюса и необрезанного пиломатериала любых
размеров. Tel.: 6-38-11, 6-34-91.

Организация сдаст в аренду автомобиль
ЗИЛ-131. Цена договорная. Tel.: 6-38-11, 6-34-91.

Организация реализует пилораму II-1000,
трактор "Беларусь" ЮМЗ, б/у ГАЗ-66 фургон,
б/у, трактор трелевочный, б/у. Tel.: 6-04-39
/до 17 часов, нефтяник/, 6-17-14 (после 18
часов).

Коллектив школы №4 с глубокой скорбью
извещает о смерти преподавателя математики,
бессменного председателя профсоюзного комитета школы
БЕДЕК Надежды Григорьевны
и выражает искренние соболезнования
родным и близким.

Организация реализует

со склада в г. Сургуте:
полуприцепы
тентованные
ОДАЗ-9370
грузоподъемностью
14 т,
рефрижераторы
ОДАЗ-9772
грузоподъемностью
12 т
и ОДАЗ-9786
грузоподъемностью
22 т.

Контактные
телефоны:
7-58-48, 6-68-75.

Оздоровительный
центр Пашкевича,
организованный в г.Сургуте в
1989 году, ПРОДОЛЖАЕТ
ПРИЕМ БОЛЬНЫХ со следую-
щими заболеваниями:

головные боли, заболевания
органов дыхания, органов желу-
дочно-кишечного тракта, моче-
половой системы, сколиозы,
радикулиты, энурез, мигрены,
бессонница, ночные страхи, за-
болевания суставов конечностей
идр.

Выше перечисленные заболе-
вания — это осложнения ос-
теохондроза.

Лечите свой остеохондроз до
развития перечисленных ослож-
нений. Весь процесс лечения
проводится под постоянной диаг-
ностикой. Уникальными способ-
ностями обладает народный це-
литель. Лечение проводится ин-
дивидуально, методом разно-
видностей массажа и
приемов мануальной терапии.

Прием проводится по адресу:
пр. Ленина, 53.

Сургутский городской молочный завод
продает в своих фирменных магазинах
молочную продукцию
по ценам, НИЖЕ ДЕЙСТВУЮЩИХ
в ТОРГОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА.

Просим посетить наши магазины:
№1 — 25 микр., пр. Взлетный, 1,
№2 — ул. Бажова, микр. нефтяников,
№3 — ул. Майская, микр. энергетиков.

Из-за отсутствия молочной бутылки на заводе и несвоев-
ременной сдачи бутылки 0,5 л населением не разливается кисло-
молочная продукция.

ПРОСИМ население города СВОЕВРЕМЕННО СДАВАТЬ в магазины
города молочную бутылку 0,5 л.

Организация предлагает следующие товары со склада в г. Сургуте:

- * кондиционеры БК-2300 по цене — 300 тыс. руб.;
- * холодильники "Чинар" объемом 160 л, по цене — 100 тыс. руб.;
- * наборы для шампанского пр-ва Франции. В набор входят 12 фужеров — 1700 руб. за шт., одно ведерко для охлаждения — 20 тыс. руб.

Оплата в любой удобной для вас форме.

Справки по тел.: 7-53-46, 2-02-16, 2-19-21 или по адресу:
ул. Энергетиков, 21, кв. 1.

НА РАБОТУ

В ЦБПО ПРНС АО "Сургутнефтегаз" — тка-
ря-расточники 4-5 разрядов, токарей 4-5 раз-
рядов, шлифовщиков 3-5 разрядов, уборщиков
служебных помещений, сторожей. Возможен
нахтный метод. Одноком предоставляет об-
щежитие. Проезд авт. №21,4 до ост. "ДСК".
Tel. 6-36-24.

В СУ-9 треста "Сургутгазстрой" — камен-
щиков, плотников-бетонщиков, монтажников,
электрогасораспределителей 3-5 разрядов, электромонтеров 4-5 разрядов. Бригады штукатуров для
отделки жилого дома. Одноком предоставляет об-
щежитие. Обр.: ул. Маяковского, 21а.

В отряд военизированной пожарной охраны
№1 — водителей пожарных автомобилей 1-3
классов, пожарных. Предоставляются льготы
по социальным вопросам. Принимаются лица
не старше 40 лет, отслужившие срочную служ-
бу в Вооруженных Силах. Tel. 3-16-88.

В Сургутский ПТУС — кабельщиков-спай-
щиков, электромонтера по обслуживанию элек-
троустановок, электромонтеров связи, водите-
лей, инженеров радиосвязи и автоматической
электросвязи в н. Нижний Сартым, Федоров-
ский. Tel. 6-17-88.

В ПТФ "Сургутнефтетранс сервис" АО
"Сургутнефтегаз" — штукатуров-маляров 4
разряда, каменщика 4 разряда, столярчика (по
дереву) 4 разряда, автогенераторов 4-5 разря-
дов, медника, токарей 4-5 разрядов, шлифов-
щиков 5 разряда, дворника, грузчика-стропаль-
щика, художника-оформителя. Возможен нах-
тный метод с Урала для токарей. Tel. 6-38-30.

В Сургутское представительство АО "Авто-
матика" — сторожа, уборщицу. Обр.: ул. Мая-
ковского, 9, отдел кадров.

За редактора Анатолий ВАЦ

«СТ»

Учредители:

Городской и районный Советы
народных депутатов, коллегиум
редакции.

Издатель:

Комитет по средствам массовой
информации и полиграфии администрации
Ханты-Мансийского автомо-
нного округа.

Редактор 2-25-64

Отв. секретарь Светлана КУТЕРГИНА 2-95-41

Корреспондент Наталья КНЯЖЕВА 7-56-06

Анатолий ВАЦ Леонид МОРОЗОВ

Людмила БОКОВА

Валерия КЕРЖАЕВА

Алена ОСЛИНА

Наталья НИКОНОВА

Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ 7-56-07

Компьютерная верстка: Владислав ЛАЗАРЕВ

Жанна ЯКУШЕВА 7-56-01

Бухгалтерия 2-99-96

По вопросам 7-56-02

Подписки и доставки 2-97-68

Типография: Директор 2-92-51

Технолог 2-92-89

Зарегистр. Сург. горсоветом.

Реш. №146 от 15 ноября 1990 г.

Подписано в печать в 17.00

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковско-
го, 12а.

Тираж 24.480. Заказ №3478.

ГЛУБОКО БЛАГОДАРНЫ

Администрации СПАТО, коллегиуму РТУС,
соседям, друзьям и близким за оказанную по-
мощь в похоронах нашего дорогого и любимо-
го мужа, отца и дедушки
ПОРТЯНКИНА Александра Алексеевича.

Жена, дети.

Врачам и медсестрам терапевтического от-
деления №3 за оказанную помощь в лечении
нашего дорогого и любимого мужа и отца
ПОРТЯНКИНА Александра Алексеевича.

Жена, дети.